



Санкт-Петербург, Январь 26 (Новый Регион, Екатерина Изотова) – Вице-губернатор Петербурга Юрий Молчанов, курировавший инвестиции и транспорт, заявил о своей отставке. В четверг на пресс-конференции Молчанов рассказал, что ему давно надо было сменить работу, поскольку работать чиновником в течение восьми лет достаточно тяжело.

Как передает «Росбалт», Молчанов добавил, что у него была договоренность с губернатором Георгием Полтавченко доработать до февраля, поэтому со следующей недели он – «свободный» человек.

На вопрос о том, на что он променял кресло вице-губернатора северной столицы, Молчанов уклончиво ответил, что пока выбирает из нескольких вариантов. Скорее всего, «это будет что-то близкое к транспорту, инвестициям и девелопменту». После этого он должен обратиться в комиссию, которую возглавляет губернатор Петербурга. Эта комиссия должна будет выявить, нет ли конфликта интересов между новой работой Молчанова и предыдущей. В одном Молчанов уверен: из Петербурга он не уедет.

Как уточняет «БалтИнфо», Молчанов не знает, кто займет его пост. Все, что ему известно, – это переход комитета по развитию транспортной инфраструктуры под начало вице-губернатора Сергея Козырева.

Не исключено, что в связи с уходом Молчанова в Смольном произойдет ряд новых перераспределений полномочий. Напомним, на прошлой неделе Смольный покинул еще один человек «команды Матвиенко» – Роман Филимонов.

Как пишет Neva24, по данным источников в Смольном, кресло Молчанова, скорее всего, никто не займет, а комитеты, которые ему подчинялись, распределят между другими вице-губернаторами. В частности, комитет по инвестициям и стратегическим проектам (КИСП) планируется отдать главному финансисту Смольного Сергею Вязалову. При

этом предполагается ликвидировать управление инвестиций комитета по строительству и его функции передать КИСП. Не исключено, что вскоре после или даже до этого будет уволен нынешний глава комитета по инвестициям Алексей Чичканов.

Комитет по развитию транспортной инфраструктуры, отвечающий за деньги на ремонт городских дорог и строительство новых магистралей, тоннелей и развязок, перешел от Молчанова под контроль вице-губернатора Петербурга Сергея Козырева. Соответствующее постановления губернатора Петербурга Георгия Полтавченко от 23 января, опубликовано на сайте Смольного.

Юрий Молчанов родился в 1952 году в Коломне Московской области. В 1975 году окончил ЛГУ им. А.А. Жданова. С 1978 по 1987 годы работал в университетском НИИ Физики. С 1987 по 1999 годы был проректором по учебной работе с иностранными учащимися, проректором по международным связям – начальником управления международных связей ЛГУ, затем СПбГУ. С 1999 года – консультант ООО «Компания «Бизнес-Линк».

В начале 1990-х годов работал в Ленинградском государственном университете вместе с Владимиром Путиным. Путин – помощником ректора, а Молчанов – проректором.

Молчанов является едва ли не единственным петербургским героем WikiLeaks. Скандально известный сайт опубликовал депешу генерального консула США в Санкт-Петербурге Мэри Крюгер, в которой повествуется о коррупционном скандале с участием чиновника. В начале 1990-х годов американская школа бизнеса им. Хааса Калифорнийского университета собиралась отремонтировать здание открытой по ее инициативе петербургской школы менеджмента при СПбГУ. Был объявлен тендер, в котором участвовала строительная компания, связанная с проректором Молчановым. Но вопреки его ожиданиям подряд она не получила. Рассердившись, тот потребовал возмещения убытков и применил некие методы устрашения. Об окончании этой истории на сайте говорится расплывчато: американцы требования Молчанова не выполнили, но нашли способ «смягчить его гнев». «По многочисленным слухам, вице-губернатор Молчанов является коррупционером, использующим свое положение в правительстве города в интересах своей строительной компании», – резюмируется в депеше.

Неизвестно, правда это или нет, но для «использования своего положения» поле у Юрия Вячеславовича было широчайшее. При Валентине Матвиенко через его комитеты

проходили десятки миллиардов рублей на стратегические проекты. По некоторой информации, чиновника планировали уволить еще до смены губернатора, летом прошлого года: слишком неэкономно он расходовал городские средства. Но по какой-то причине отставку отложили. Впрочем, после свертывания почти всех крупных инвестиционных проектов (Ново-Адмиралтейский мост, Орловский тоннель, скоростной трамвай в аэропорт) его должность стала гораздо менее привлекательной, чем раньше.

Юрий Молчанов женат второй раз, воспитывает шестерых детей. Сын первой жены вице-губернатора, Андрей Молчанов, представляет в Совете Федерации Ленинградскую область и является одним из богатейших людей России.